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Mit csírái nálunk a felnőtt 
társadalom?

ii.
Az a szemrehányás, hogy : a leányok kö­

zül niagyaiul helyesen Írni sok nem tud, 
közülük senkit se feszélyezzen. Mária Teré­
zia, a történelem egyik legnagyobb király­
nője volt; pedig a helyes íráshoz magát 
sehogy stm kötötte. Viszont, sok helyesen 
Írni tudó nő volt közönséges fehérnép. — 
Nyugtassa meg őket az, hogy sok jeles írónk 
nem lenne képes egy harisnyát úgy kötni, 
mint a fiz éves leányka tudja. Gondolják 
csak azt, hogy a nyelvvel némelykor tudó­
saink maguk sincsenek tisztában pl. azzal,hogy 
tudóii cziinöket elől, vagy hátul viseljék?

Biztosítom — ha mint apák néha a czél 
kedvéért zsörtölődünk is, a női — nem hi­
vatalos kézből jövő — levelet úgy látjuk, 
hogy előttünk egy tinóm hálózatú csipke, 
mely a női lélek, gondolatait és óhajait ta­
karja. Ha a csipke bogjain szabálytalan­
ságok mutatkoznak, azok annál kedvesebbek 
minekünk, mennél több súlyt fektetünk arra, 
hogy a csipke eredeti legyen és — ne egy­
szerű masina munka. A ki a női levelet, 
nem igy látja, az nem érdemli, hogy ilyent 

kapjon.
Hiszen leggyakrabban attól a kéztől van, 

a mely naponta : zuzddási, szúrás:, vágási,

égetési, horzsolási, repedési — a családi tüz- 
liely fvntnrlása körüli kimerítő küzdelem- 

miétetíünk kapóit sebekkel van bo­
rítva. Felérnek ezek a simlisek nagyon is, 
egy a csatában kapott bolond golyó utján 
szerzett férti reklámmal. A női kéz munkájának 
ezen nem hibáiról, hanem Saja(ságiról pedig 
idézem III. Eduard király szavait, melyeket 
egy nőnek ruházatbeli fogyatkozásáról mon- 

! doH, midőn a kis bizonyítékot a tánezterem- 
ben találta: „honny sóit. qui maly ' pense.“

Megilleti még felnőtt leányainkat is nem­
csak a sebheggesztő és kézfiuomitószer, 
hanem, ha megengedik: az igaz. tiszteletből 
származó kézcsók.

A ki pedig azt gondolja, hogy a szolgáló 
személyzet bérének kifizetése árán már 
biztosította bál minő egyszerű háztájának a 
rendes menetét ; a ki nem látja és nem 
ludja a nőnek, otthonában hajnaltól öreg 
estig végzett sisyphusi munkáját; a ki nem 
látja aggodalmas részvéttel, hogy a felnőtt 
leánya az anya oldalán minő hadsegéd! szol­
gálatot teljesít a folytonos nehézségeknek: 
szelíd eszközökkel való legyőzésében és a 
minősithetlenül kevés képzettségű személyzet 
kiképzésében; az, hogy jobban lásson és 
hogy a házában rejtett kincset megismerje: 
alkalmazza csak egy hónapig maga körül a 
falvakból szolgálatra ajánlkozó valóságos 
kuli leánj okát. Ételét Ízlésük szerint ők készít­

sék ; ők is mossanak rá; ők is vessek ágyát 
és ők kíméljék még attól is, nehogy finom 
bőiü keze a szivargyujtásuál valahogyan 
megsérüljön.

De most átnézek a másik lábra: a „fiatal 
emberekre.“ R—a úr véleményét — a mu­
tatkozó bajokkal szemben tulsötétuek lá­
tom; azok orvoslására nézetét nem osztom, 
Iskoláink kitűnőek. Ifjúink azokban sokkal 
könnyebben, többet és jobban tanulhatnak 
és tanulnak is a mint mi tehettük.Testileg is 
jobban fejlődnek. Az oktatási jobb módsze­
rek mellett több idejük marad a testedzésre. 
Csak a vérük: nem jobb mint az öre­
geké. — Bizonyos, hogy a kávéházi és ven­
déglői életnek vannak igen veszélyes és un­
dok tulteugései. Veszélyesek, a tapasztala­
tok nélkül nagyvilági élet forgatagába sodort 
ifjúinknak főleg; és veszélyesek a nemzeti 
izmosodás fejlődésének, a. családi élet gyen­
gülése miatt.

Mert erős családok alkotják az erős nem­
zetet.

De fiaink hibáztataudók-e azért? Ha tud­
juk, hogy fertőzött méztől halomra 
pusztul a szorgalmas méh; miért tűrjük, 
hogy azt lelketlen kufároic a kávéházi és 
vendéglői — különben tisztes — ezóg vé­
delme alatt, csalétekül kitegyék? Azt vár­
juk, hogy a természeti ösztönétől hajtott 
tapasztalatlan kis állat legyen okosabb?

A Föld története.
(Folytatás.)
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Ha legelőször csak a legegyszerűbb szer­
vezetek voltak meg, akkor olyan kornak is 
kellett lenni, amelyben csak egy sejtti növé­
nyek és állatok, véglények éltek. Azonban a 
palaeozoos kor legalsó rétegeiben is találha­
tók férgek, kagylók stb. Ezért föl kell ten­
nünk, hogy az egysejtű lények kora az ős­
korban van. Tehát valósággal ez sem mond­
ható élettelen kornak. És ha a nagy nyomás 
alatt a legalsó rétegek át nem kristályozód- 
tak volna, bizonyosan itt találnánk meg a 
legelső lények kövületeit.

A palaeozoos kor kövületei arról tanús­
kodnak, hogy nehány kivételtől eltekintve 
egészen más lények éltek akkor, mint ma. 
Az a tudományág, amely a Föld egykori és 
ma már jobbára kihalt állatait és növényeit 
leírja, az őslénytan vagy p a 1 a e o n- 
t o 1 o g i a.

Az őslények korúban a növényvilág is 
csak alsóbbrendű növényekből állott. Majd­
nem minden növénye virágtalan. Az alsój ré­
tegekben a moszatok, a felsőkben már az 
edényes virágtalanok uralkodtak. A mi zsur­
lóink, harasztjaink és korpafüveinknak óriási

elődei alkották akkor az első erdőségeket. 
És ezeknek a virágtalan faóriásoknak föld 
alá került tetetemeiből lett a kőszén. A palae­
ozoos kori kőszéntelepek legnevezetesebb 
növényei : a S i g i 11 a r i a, vagy p e c s é t f a 
és a Lepidodendron vagy pikke 1 yfa 
s a korpafüvek csoportjából és a Calami- 
t e s nevű zsurló.

Az állatvilág a legalsó rétegek tanúsága 
szerint csupa tengeri állatokból állott eleinte. 
Tehát akkor még valószínűleg nem is vol­
tak szárazföldek. Ellenben a legelső skorpiók 
és egyéb szárazföldi állatok kövületei kétség­
kívül az első szigetek kiemelkedését bizo­
nyítják. A rovarvilág ősei meglepően hason­
lók a maiakhoz. De ezeknek kövületei nagyon 
ritkák.

Ellenben a mai állatvilágtól nagyon is 
eltérő alakokat találunk a palaeozoos réte­
gek csigái, kagylói, tüskebőrüi és koralljai 
között.

Például a papucskorallt (Calceola 
sandalina) sokáig kagylónak gondolták. A 
G r a p t o 1 i t h e s-ről is nehezen dönthető 
el, hogy a tömlőbelüek rokonságához tarto­
zik-e, vagy nem. A mai lábasfejü Nautilus 
ősei változatos alakú héjakkal lebegtek az 
őstenger színén. Héjjuk belsejében légtartó 
kamrák sorakoznak.

Az első kor legjellemzőbb állatai a hé- 
romka lélyos rákok, trilobiták,

mert a leggyakoriabbak és a legtöbb fajuk 
van a palaeozoos rétegekben. Az első kor 
végével kihaltak, tehát a későbbi korok kö­
vületei közt sohasem találhatók. Ezért nevez­
zük őket az első kor vezér kövülete i- 
n e k. Ami azt jelenti, hogy ők vezetnek az 
elsőkori rétegek fölismerésére. A trilobiták a 
tengerek fenekén éltek és úgy össze tudtak 
gömbölyödni, mint a mai tatu, vagy a pincze- 
bogár.

Az első kor második felében jelentek meg 
az első gerinczesek, a maiakhoz alig hasonló 
porezos halak: a pán ezélos őshalak 
és a zománc z-pikkelyesek. A szá­
razföld első gerinczesei olyan átmeneti ala­
kok, amelyek a mai gőték és gyikok közös 
őseinek tekinthetők. (Stegocephala.)

A palaeozoos kor rétegeit öt sziszté­
mára szokták felosztani, amelyek öt egy­
mást követő külön korszakban keletkeztek, 
Ezek:

perm vagy diasz, karbon, devon, szilur és 
kembri neveket viselnek. A karbon vagy 
kőszén szisztéma például a kőszénről vette 
nevét. A legrégibb cs legalsóbb köztük a 
kembri.

A palaeozoos rétegeket Nyugateurópában 
és Amerikában ismerik legjobban. Karbon 
korú kőszén nálunk csak Resicza vidékén 
található. Ennél régibb rétegeket találtak 
Dobsina mellett.

.
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A kaptárban benn ezer meg ezer méh mun­
kálkodik azon, hogy annak minden zugából a 
szenny legapróbb paránya kihordásáéit. Nem 
a tudomány mélyebb művelése, hanem a 
rendszerető méh példájának követése fogja 
orvosolni a bajt. Jól fegyelmezett állami 
rendőrséget és a kártya- stb. titkos helyi­
ségek szigorú kitakarítását követeljük sür­
gősen. A kifogástalan és mindenképpen ren­
deltetés szerinti kávéházi és vendéglői ipar­
nak, a vámpír koukurreusektől való szaba­
dulása, csak áldásos lehet nekik és a köz­
nek. A felhalmozódott szenny pedig dobas­
sák oda, ahol az emberből megmaradt 
bete liumain, ballépésének utolsó küszöbéig 
figyelmeztetve legyen az államnak minden­
ről gondoskodó intézkedése folytán, hogy: 
Cave 1

Iskolának es közegészségügyi tanácsnak 
nagy a feladata; de talán kevesebb nálunk, 
mint a külföldön. Németország a Spundok- 
ról és Sutfelekről éppen olyan világszerte 
ismeretes, mint egységes nemzeti diadalmas 
fejlődéséről.

Nagyobb aggodalmat okozhat nekünk és 
több bajt majdan fiainknak az, hogy a küz­
delemben tullievesek ők is, éppen úgy, mint 
mi. A belső lángot nehéz nyugodt fővel tűrni; 
pedig a magyarnak az elsőt csak éreznie 
szabad, de veszve van, ha mutatja. Maga 
kárán tanul a magyar. Az kel! most: a le­
folyt. nemzeti nagy küzdelemből tanuljon, 
okuljon, hogy minden lépése előbbre vigye 
a nemzeti ideálokhoz. Vádaskodás ifjúságunk 
ellen nem jogosult. A mi véreink ők min­
den hibáikkal. Mi neveltük , mi taníttattuk ; 
mi teremtettünk számukra társadalmi pozi- 
cziót. Lássuk, mi tekintetben volnánk 
jobbak ?

Czikkező úr nem ment feljebb a lábaknál. Na 
lássuk a vezető fejeket. Holes hányszor gyüle­
keznek a „felnőtt társadalom“-uak legfelnőt- 
tebbjei ? Az asszony a családi tűzhely szolgála­
tában a felnőtt leányával; majdnem mindig 
otthon. A férfi pedig ugye vagy az irodában, 
vagy a gyűlésben ; a zöld-, a fehér-, a kártya-, 
a billiard-, az olvasó-, a sakk stb. stb. vala­

mely asztalnál, sétán a szabadban; vadá­
szaton vaddisznótól a sueptig ; kom misszióban 
stb. Csaknem mindig otthon van — mikor 
aludni kell. A tudomány pedig mindenütt 
műveltetik; mélyen szántunk benne? Soha 
semmi pletyka, semmi szapulás? Ilyesmit 
otthon ülő nőink tőlünk nem is tudhatnak 
meg? Vagy a mi ajkainkról tudomány az, 
a mi a nőajakról szapulás ?

Ugye, nem egészen igy vau ? A Deákné 
vásznánál jobbak mi sem vagyunk; hogyan 
várhatjuk a tökéletességet a mi gyerme­
keinktől ?

Belátjuk, hála az égnek, jobbak ők. Ezt 
akartuk. Erre törekedtünk. Szerencsésebbek 
is legyenek nálunknál. A nemzetünk idáljai 
miatti évszázados küzdelmünket ők fogják 
befejezni.

Azonban a czóllioz vezető utat nekünk 
kell előkészíteni; arról minden erőnkből a 
nehézségeket eltávolítani.

Nemzetünk minden tanult fia tulja, az út. 
csak egy lehet: az egységes nemzet 
útja. Ez az egyedüli és biztos. Minden szét- 
ágazás gyöngülés, pusztulás. Minden politi­
kai szenvedélyeskedós most nagyobb hiba, 
mint valaha; mert soha alkalmasabb idő­
pont nem volt a nemzetnek gondolatban és 
érzelemben teljes „Egygyó“ olvadására.

Lássuk:
A lefolyt, nagy küzdelem előtt dúlt kö­

zöttünk a politikai szenvedélyes lurcz, azért, 
hogy kivívni lehessen mindazt, ami a nem­
zet legideálisabb szabadságához vezet. És 
most ? Most sem történik egyéb.

Alkotmányos kormányaink régebben is, 
most is az „exigeutiák tudományát“ kö­
vetve, a valódi szükségletekből megvalósí­
tani törekedtek és törekszenek mindazt, 
amit a rendelkezésükre álló esz­
közökkel megvalósítani lehetséges volt 
és lehetséges lesz.

Most a nagy küzdelem lefolyása után már 
tisztában is vagyunk azzal, hogy még sok 
nemzeti ideálunk ez idő szerint nem telje­
sedett; ezekért tehát kitartó nagy munká­
val, óvatossággal és egységes erővel tovább

EJ Mesozoos vagy Középlónyek kora, 
másodkor.

Ebben a korban is volt vulkáni és nep- 
tuni kőzet-képződés. De a viz működése a 
másodkori tűzhányókat is régen elmosta, 
csak a rétegek közé szorult lávatömegek 
maradtak meg.

Növény- és állatvilága sokkal közelebb áll 
a maihoz, mint az első koré.

A mesozoos kor rétegeit három szisztémára 
osztjuk fel, mert három egymásután! kor­
szakban keletkeztek: kréta, jura, triász.

A kréta-korszak az akkor keletkezett kré­
táról, a jura-korszak a Jura hegységről, a 
triász pedig arról vette nevét, hogy maga is 
három időre tagolható.

A növényvilág elsőkori óriásai lassanként 
elmaradnak és a meglevő virágtalan növé­
nyek mellett megjelennek a virágosak. A 
másodkor uralkodó növényei a nyitvatermők, 
különösen a fenyők ősei. De mellettük zár­
vatermők egy- és később kétszikűek is fej­
lődnek. A kréta-korszakban például már meg­
jelennek az első lombos fák.

Az állatvilágban a mai egysejtűek közül 
a mészhéjju foraminiferek uralkodnak 
és óriási tömegben felhalmozódott héjjaikból 
lett a kréta Albion partjain.

A puhatestüeknek számtalan faja közt alig 
találunk olyant, a mely a maiakhoz hasonló

volna (Nerinea, Hippurites stb.) Ebből a kor­
ból való az erdélyi csigahegy az Aranyos 
mellett.

A gerincztelenek között a lábasfejüeket 
tekintjük a mesozoos uralkodó fajainak. Min­
den vidéken és minden időszak rétegeiben 
más-más fajaik találhatók és ezért egyúttal 
fontos vezérkövületek.

A Bel.emnitesnek szivar alakú, reke- 
szes belső váza volt, mint a mai Nautilusok 
utódai. A vaskapu szabályozásnál akkorákat 
robbantottak ki a sziklából, mint egy kerek 
asztallap. Az Ammonites-házak is rekeszekre 
oszlottak, mint a Nautilus-házak. A legkül­
sőbben lakott az állat maga. De a légtartó 
rekeszeket bonyolódott czifrázatos választó­
falak különítették el egymástól,

A gerinczesek csoportjából a csuszó-má- 
szók az uralkodók. Óriási fajaikkal. A másod­
kort épen ezért az ős c s u s z ó-m ás z ók­
kor á n a k is szokták nevezni.

De tovább fejlődik a halak osztálya is, a 
melyben clőállanak a csontoshalak. És kiegé­
szíti a gerinczesek körét az első madarak és 
emlősök megjelenése. Az első madarak külö­
nösen abban különböznek a mostaniaktól, 
hogy csőrük helyett még fogas álkapcsaik 
\ annak. fogas madarak, Az első emlősök 
többnyire apró erszényes állatok. Az emlő­
sök többi rendje csak a következő korban 
fejlődik ki.

kell küzdeni. A nagy munkát és óvatossá­
got végzi nemzeti kormányunk; de hozzá az. 
erőt csak a nemzet együttérzése adhatja. 
Jövő boldogulásunknak ez az egyedüli for­
rása. Megfelelünk-e ennek a kötelessé­
günknek ?

Gondolatban, érzelemben erősek, eggyek 
vagyunk-e mi itt. vagy az ország más ma­
gyar társadalma ?

Szóval teljesitjük-e legelső kötelességün­
ket nemzetünk jövő boldogulásához? Meg­
adjuk-e a vezéreinknek azt az erőbeli támaszt, 
amelyre nehéz munkáikban szükségük van_? 
Ne én feleljek. Nézzük lapjainkat. Az azok­
ban fel burján zott szeuvedólyesség és egye­
netlenség uralkodik egészen házunk ajtajáig.

Pedig gondolatban és törekvésekben nin­
csen már magyar és magyar között semmi 
különbség. Ha a politikai árnyalatokban a 
véleményegység természetesen nem is teljes, 
azért magának a nemzetnek Egynek kell 
lenni, úgy mint egy a nemzeti zászló. Mind 
a három színével: szentség; bármelyiknek 
híjával: semmi.

Politikán kívül kell beusőleg összeforrni 
a magyar társadalmaknak és erre a legjobb 
időpont: most.

It—d.
*

* *

Mint a sérelmezett c zik le írója — a nél­
kül hogy polémiába bocsátkoznám — sietek 
kijelenteni, miszerint abban a czikkben sem 
Nagyenyedről, sem valakinek csalánjáról 
egy szó sincs. Az a czikk Bérezik Árpád 
által a Magyar Szövetségben a minap tar­
tott, felolvasásnak a kivonata. Nagyenyeddel 
csak úgy került vonatkozásba, hogy egy in- 
czidensből kifolyólag kapóra jött annak idé­
zése. Abban a czikkben az alatt a kifejezés 
alatt „nálunk“ úgy Bérezik Árpád, miut 
én egyáltalában nem Nagyenyed, hanem az 
egész ország társadalmát értettük. A morális 
iró azután kénytelen festeni a társadalom 
esetleges hibáit. Ezt az általánosságban tar­
tott kisziuezóst azonban különösen egy meg­
nevezett város társadalmára, vagy pláne 
egyedekre átvinni nem lehet. Különben
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A csuszó-mászóknak ma négy rendje él; 
teknősök, gyikok, kígyók, krokodilusok. A 
másodkorban tizenegy rendjük volt és közöt­
tük sok olyan, a mely átmenetes alaknak 
tekinthető, a mai csuszó-mászók és madarak, 
vagy a csuszó-mászók és az emlősök között. 
Ezek közül a csodálatos (szörnyetegek közül 
megemlítjük a következőket:

A Ichtyosaurus neve hal-forma gyí­
kot jelent és valóban a Delfinéhez hasonló 
meztelen halidomu teste, krokodilus feje és 
úszó lábai voltak. Hosszú bőrszárnyas far­
kával úszott a tengerben. Lélekzeni feljött, 
mint a mai bálnák a viz színére. Még azt 
is tudjuk róla, hogy elevenekkel szaporodott 
és halakkal táplálkozott. Némelyikük a mai 
bálna nagyságát is megközelítette.

A Plesiosaurus kis fejti, kigyónyaku 
és fókatestü állat. Ennek ismeretlen volt a 
bőre. Négy úszója és kurta farka lehetett, 
tengerpartokon élt.

Óriási vaskos csontu ragadozó gyikok él­
tek ekkor Délafrika és Amerika homokpusz­
taságain. Az európai szárazföldnek pedig leg- 
nagyobb állata a 2—3 ember magasságú 
kenguru szabású Ignanodon volt, a mely­
nek több épp csontvázát találták Belgiumban. 
(Nálunk csak Hátszeg vidékén találtak eddig 
különféle óriás gyikok csontjait).

(Folytatjuk.)

m “ ■' *
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úgy az ország, mint Nagyenyed társadalmá­
nak túlnyomó nagy része, hála a magyar 
szellemi képességének es művelődési haj­
landóságának, az által a ezikk által találva 
nem érezhette magát. De hiszen hányszor 
megismerjük magunkat pl. a színpadon és 
az irót még sem Ítéljük el. Különben is a 
czikkbeu hangsúlyozva volt, hogy nem álta­
lánosságban, hanem csak egy csekély rész­
nek beszél.

Es ha mégis mindabban, amit Bérezik 
Árpád, mint a nagy társadalomban észlel­
hető hibát felsorolt, némelyekben nálunk is 
magábaszálló gondolatokat támasztott volna : 
akkor is csak örvendeni kell ügy, miként 
az Égben is nagyobb öröm van egy meg­
térő tévelygőn, mintsem 99 igaz felett. Ha 
pedig az, a czilck nálunk senkit sem találha­
tott; ha Nagyenyed társadalmát már minden 
rétegében kivétel nélkül meghódította a 
nemzeti gondolkozás; ha az ő fellángolása 
nem ideig óráig tartó szalmaláng; ha min- 

'"denkinek igaz lelki szükséglete a tudásvágy ; 
ha — mondom — e tekintetben nálunk 
egyetlen kivétel sincs: akkor beismerem, 
hogy Nagyenyed társadalmát még nem is­
merem.

R-a.

Gazdaságegyleti közgyűlés.
A gazdasági egyesület f. hó 18-án d. e. 10 

órakor tartotta évi rendes közgyűlését a 
vármegyeház kis üléstermében a tagok élénk 
részvétele mellett.

Elnöklő Zeylc Dániel nyugalmazott főispán 
magas szárnyalásu szép beszéddel nyitotta 
meg a közgyűlést, reá mutatva a gazdasági 
élet betegségére és azon ádáz harezra, me­
lyet a munkás-elem a munkaadó ellen foly­
tat. Jellemzi a kis- és nagygazdák nehéz 
helyzetét és nem látja valami rózsás sziliben 
a közel jövőt sem.

A megnyitó után bejelentette az elnök, 
hogy a titkári teendők végzésével megbízta 
dr. Inczédi Joksmann Ödönt és egyúttal be­
terjeszti a választmány azon határozatát, 
melyszeriut a földmivelésügyi minisztérium 
megkerestetett, hogy egy szakképzett gaz­
dasági előadói állás rendszeresítéséhez járul­
jon hozzá. Javasolja, hogy a titkári állás e 
kérdés eldőltéig ne töltessék be, hanem 
bízassák meg továbbra is dr. Inczédi Joks­
mann Ödön mint helyettes titkár a teendők 
végzésével. A közgyűlés a bejelentést tudo­
másul veszi és a javaslatot elfogadja. Követ­
kezett a titkári jelentés, a számadást vizs­
gáló bizottság jelentése és a költségvetés. 
Vita nélkül elfogadtatott.

A kereskedelemügyi miniszter leirata alap­
ján kiküldött bizottság javaslataképen je­
lenti dr. Inczédi Joksmann Ödön, hogy a 
bizottság gazdasági szempontból a követ­
kező vasútvonalak megépítését ajánlja a 
miniszternek:

1. Nagyenyed—-Nyirmező—Toroczkó.
2. Zalatna—Abrudbánya.
3. Nagyenyed—Csombord—Iláporton—Sü- 

vőnyfalu.
4. Székásmente—Ladamosig.
5. Tövis—Sárii.

E javaslathoz hozzá szólott Szűcs Elemér 
főiskolai főerdész.

Bírálat tárgyává teszi a kiküldött bizott­
ság jelentését, mely szerinte nem végzett 
tökéletes munkát még pedig azért nem 
mert semmivel sem indokolja e vasutak 
szükségét és mert a javasolt vasutaknál nem 
volt tekintettel arra, hogy mely vonalak 
azok, a melyek fontosabbak gazdasági szem­
pontból és aránylag kicsiny költséggel rövid 
időn belül létesíthetők, hanem egyszerűen 
mintegy 200 kilóméterre terjedő vasúti há­
lózat létesítését hozta javaslatba. Kimutatja 
hogy az ilyen általánosságban tartott fel­
terjesztésnek mily kevés haszna lehet és 
hogy az abban említett vonalak talán egy 
évszázad alatt sem létesíthetők. Lándzsát 
tűi azután a Sárd Tüvisi vasút megépítése 
mellett és kimutatja annak gazdasági szem­
pontból való fölötte fontos voltát. Érve lé­
sekben gazdag beszédéből csak a főbb pon­
tokat említjük meg, melyek szerint 2000 
hold szőlőnek, 12 ezer hold szántóföldnek 
a termése, 8 — 9000 ezer hold erdőnek a ki­
használása és értékesithetóse, kitűnő kőbá­
nyáknak a megnyitása és hozzá férhetősége 
volna elérhető, 18 kilóméter volna a vasút 
hossza, megépítése pedig mintegy 800,000 
koronába kerülne. Javasolja, hogy ezen vo­
nal megépítése első helyen hozassák javas­
latba. Az értékes tanulmány-számba menő 
beszéd, — bár kezdetben ellentmondások ra 
talált — a végén lekötötte az egész gyűlés 
ügyeimét, mely egyhangúlag elfogadta a 
javaslatot.

Az indítványoknál felszólalt Dezső Miklós 
és kérte a közgyűlést, hogy egy bizottságot 
küldjön ki, mely a helybelyi kisgazdákkal 
tárgyaljon sürgősen oly czólból, hogy egy 
esetleg akadó vállalkozónak tegyék lehetővé 
egy néhány tengeri kapálógépuek a be­
állítását. Indokolja indítványát a nagy mun- 
káshiánynyal és a munkatorlódással. Az 
indítvány elfogadtatott.

Következett a tisztikar újjáalakítása. Kivé­
tel nélkül megválasztattak a régi tisztviselők. 
Az ülés 12 órakor ért véget.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Kossuth Lajos halálának évfor­

dulója. Tegnap volt tizenhárom esztendeje, 
hogy a magyar történelem egyik legnagyobb 
alakját, a múlt századi békés és fegyveres 
küzdelmeinknek vezérét, a magyar népnek 
örökös glóriával koszoruzott hősét, a nagy 
hontalant elveszítettük. De ekkor kezdődött 
meg az a világtörténelemben páratlan diadal­
menet is, melylyel szerető népe a számki­
vetés földéről hazahozta és nemzeti pan- 
theonábau és szivében az első helyre állította. 
Áldott, örökre áldott és termékeny legyen 
drága emlékezete !

— József napja. Három hónapos ke­
mény tél után megjelent az első tavaszi 
szellő és az első tavaszi verőfény márczius 
hó 19-dikén. A természet megújulásának első 
kedves jelei s a nyomukban járó lelki vi­
dámság és emelkedettség találóan járultak

3. old«].

ezen nap ünnepi hangulatának ős társadalmi 
jelentőségének fokozásához. Mert József napja 
igazi ünnepe volt a hivatalos és társadalmi 
érdemelt elismerésének s az őszinte tiszte­
letnek, barátságnak és szeretetnek. Szász 
Józsefet, vármegyénk általános tisztelettel 
övezett alispánját délelőtt hivatalában testü­
letileg kereste fel a központi tisztviselők 
kain, a kir. számvevőség és kir. adóhivatal. 
Mindezen hivatali testületek nevében Nagy 
Bál első aljegyző meleg szavakban, érzéstől 
áthatott szónoki lendülettel üdvözölte a 
vármegye első tisztviselőjét, ki a személye 
iránt kifejezésre jutott hagyományos ragasz­
kodásnak családias melegségét szives szavak­
ban köszönte és viszonozta. Délben ünneplő 
szép családja körében kereste fel helyből 
és a vidékről tisztelőinek és jó barátainak 
impozáns serege. Üdvözlő levelek és távira­
tok nagy száma is hozzájárult ahhoz, hogy 
az alispán ezidei névllnnepe még az eddigiek­
nél is szebb, melegebb s az egész várme­
gyére kiterjedő legyen. Ugyanez nap nagy 
társaság gyűlt össze Bóka József p. ü. igaz­
gató és Czirner J. József kereskedő házá­
nál, kiket tisztelőik sokszorosan kifejezett 
jókívánságokkal üdvözöltek. A magunk ré­
széről mi is örömmel csatlakozunk a köz­
tiszteletben álló Józsefek üdvözléséhez.

— Számonkérö szék. Folyó hó 19-én 
a számonkérö bizottság tartott ülést a vár­
megye házában br. Kemény Árpád főispán 
elnöklete alatt. A bizottság a közp inti, já­
rási, városi és árvaszéki ügykezelések vizs­
gálatával foglalkozott. Az ügykezelést min­
denütt a legnagyobb rendben találta, s a 
tapasztalt rend és pontosság felett. Szász 
József alispánnak és Tóth .Miklós árva­
széki elnöknek meleg szavakban elismerését 
nyilvánította.

— A villamos világítás ügye kedvező 
stádiumban van. Városunk polgármestere 
egész, lelkesedéssel karolta fel ezt az ügyet 
s amint értesültünk — személyes után­
járással sikerült a megoldás lehető leghelye­
sebb módozatát megtalálni.

— Váró Ferenez ref. zsinati kép­
viselőhöz, aki az imént szentesített ref. 
egyházi törvény alkotásakor dr. Ballhazár 
Dezső és Kiss Ferenez zsinati képviselőkkel 
sikeres tevékenységet fejtett ki az iránt, 
hogy a tanítóknak a presbitériumban, a me­
gyei és kerületi közgyűléseken, s jövőben a 
zsinaton is, ép úgy, mint a tanároknak, a 
piesbiteiiumok által választandó képviselőik 
legyenek, a magyar ref. tanítók országos 
egyesülete a következő köszönő iratot in­
tézte: „Nagytiszteletű Váró Ferenez tanár 
úrnak, Nagyenyeden. Jóleső lelki ürömmel 
tapasztalta a magyarországi ref. tanítók össz.e- 
sége, hogy a legközelebb lefolyt zsinati gyű­
lés alkalmával nagy tudását, jog-és igaz.ság- 
sxeietétét és jóakaratát harezba vitte az 
Emlékiratunkban kifejezett kívánalmaink tel­
jesítése érdekében. Különösen hálás köszö­
nettel gondol azon lényére, melylyel a ref. 
tanítókat az alkotmány sánczai közé bevinni 
3 igy az egyházkormányzat, élő tagjává tenni 
segített. Kedves kötelességet teljesítünk te­
hát akkor, midőn a Magyarországi lief. Ta- 
uitók Országos Egyesülete 1906 aug. 25-én 
Budapesten tartott, nagygyűlésének 15. sz.

A nagyérdemű közön* K jl ^ n t Y~ yy női, férd és gyermek­
séget tisztelettel kéri XsAlX VjILJu divatáru kereskedő,

hogy mielőtt tavaszi szükségletét bárhol is beszerezné, előbb főtér 4-ik szám alatt lévő 
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határozata értelmében e hálás köszönetünket 
tényleg is kifejezzük. Viszonzásul megígér­
jük, hogy erkölcsi és szellemi tőkénket 
egyházunk és iskoláink felvirágoztatására tel­
jes erőnkből igyekezni fogunk értékesíteni. 
Mély tisztelettel, Ilajduhadház, 1907 már- 
czius 15-én. Simon Károly elnök, Kecske- 
méthy László titkár.“

— Márczius 15. a vidéken. Balázs­
iul ván a uagyuaji emléke méltóan ünnepel­
tetett, meg. Délelőtt az állami elemi iskola 
tanítótestülete rendezett az iskolai növendé­
kekkel ünnepélyt a következő műsorral: 1. 
Ének a gyermekkartól. 2. Prolog, előadta 
Sulutiu Flaviaj IV. oszt. növendék. 3. Dialog, 
előadták Sebeszta Viktor és Simon Gy. V. 
oszt. növendékek. 4. Ének a gyermekkartól.
5. Beszéd, tartotta Vés más Sándor tanító.
6. Szavalt: Pongrátz Bella V. oszt. növen­
dék.) 7. Ének, az V. és VI. osztály növendé­
kei állal. 8. Alkalmi színdarab, előadták 
Gidáli Vilma IV. oszt., Lakatos Ella és Weisz 
Irén V. oszt. növendékek. 9. Ének a gyer­
mekkartól. Az ünnepély a tanitó-testület 
elismerésre méltó fárodozása folytán igen 
szépen sikerült. Délután a magyar Kaszinó 
díszközgyűlés tartásával adott alkalmat a 
nagy nap megünneplésére. Az ünnepi beszé­
det Z a j z o u János nagy enyedi gimn. 
tanár tartotta ; beszéde nem volt a törté­
nelmi eseményeknek sablonos előadása, ha­
nem magas színvonalú fejtegetés. Erős ér­
vekkel bizonyította, hogy a márcziusi ese­
mények nem forradalom volt, hanem szabad­
ságharc/, a melyet a nemzet önmaga az ő 
mindenható erejével és szuverénitásával te­
remtett, Igen hatásosan szavalt Farkas 
K á I oly péter falvi ev. ref. lelkész. A Hi in­
ti üst a közönség énekelte. Este a Kaszinóban 
társas összejövetel volt tánczczal egybekötve, 
a mely nagyon jó hangulatban a hajnali 
órákig tartott. Elismerésünket fejezzük ki, 
a magyar közönségnek, mivel mind a há­
rom helyen teljes számban megjelent. —

i z a k n a v á r o s közönsége is lelkesen 
ünnepelte márczius 15-ét. Délelőtt a Petőfi 
emléktábla előtt Vízakna polgársága ünnepi 
beszéddel és szavalatokkal ünnepelt nagy­
számú közönség részvétele mellett, melynek 
fényét a polgári dalárda közreműködésével, 
de különösen a Mester líároly-féle „Szózat" 
szabatos és elismerésre méltó előadásával 
emelte. Este a „Reithofier“ vendéglőben a 
vízaknai magyar társalkodó egylet diszünne- 
pélyt rendezett változatos és tartalmas mű­
sorral, melynek legélvezetesebb pontja két­
ségen kívül N a v r a t i 1 G y ö r gy ni. kir. 
sóbányahivatali ellenőr saját szerzeményű 
„Márczius 15“ czimtl költeményének előadása
volt.

— Tornaverseny. A Bethleu-kollégium 
főgimnáziumának tornaköre 1907. márczius 
nó 22-én (pénteken) a tornacsarnokban 
tánczczal egybekötött házi versenyt tart a 
következő műsorral: 1. Rákóczi-füzér. 2. 
Gyakorlatok az asztalon. 3. Tigris-ugrás, a. 
Gyakorlatok a iádon. 5. Ablak-ugrás magas 
nyújtóról, ti. Gyakorlatok a korláton. 7. Gya­
korlatok a körhintán. 8. Játék. A verseny, 
mely körülbelül ötnegyed órát vesz igénybe’ 
d. u. 5 órakor kezdődik, a táncz este 8 órá­
tól 12 óráig tart. Az idő megnyerése czél- 
jábol a t. közönség pontos megjelenése kí­
vánatos. A versenyre és estélyre ugyanazon 
belépő-jegy érvényes, melynek ára szemé­
lyenként 1 korona, kollégiumi és polgári 
iskolai növendékeknek 50 fillér. A tiszta 
jövedelem az iskolai kirándulások közös 
költségeinek pótlására fog fordittatni.

— Körjegyző-választás. Az oláhhere- 
pei körjegyzőnek f. hó 9-dikén Papp László 
választatott meg.

— A Szabad Lyceumban a múlt 
csütörtökön Szabó Árpád tanár adott elő a 
növények táplálkozásáról. Kísérleteit és gya­
korlatai értékű magyarázatait élénk figye­
lemmel kisérte a közönség és közte több 
gazdasági szakértő. Az utolsó előadást holnap, 
csütörtökön Bariba Zsigmoud tanár tartja a 
levegő fénytüneményeiről. Kísérletekkel és 
vetített képekkel.

— Az állami tisztviselők nagy- 
enyedi köre f. évi márczius hó 24 én 
este 8 órakor a Két Hattyú szállodában 
társas összejövetelt tart, melyre az összes 
érdeklőket ezen az úton hívja meg a Vá­
lasztmány.

Gyümölcsfa-eladás. A nagyeuyedi 
gyümölcsészeti egylet faiskolájából eladó 
nagyobb mennyiségű ültetésre kiválóan al­
kalmas 4 éves alma- és körtefa-oltvány to­
vábbá cseresznye és megyfa, baraczkfa-olt- 
vány és diófa, darabonkint 70 fillér árban. 
A venni szándékozók forduljanak a nagy- 
enyedi m. kir. vinczellériskola igazgató­
ságához.

—• Az ipartestület közgyűlése vasárnap 
d. u. 2 órán kezdődőleg foly le kevés ér­
deklődés mellett. A 270 ipartestületi tagból 
alig jelent meg 30 tag, vagyis még keveseb­
ben, mint az egy héttel előbb összehívott 
közgyűlésen. Fontos határozatai a közgyű­
lésnek nem voltak. Csupán a választásokban, 
egyes vagyontalan tagok tagsági dijának el 
vagy el nem engedése és egy indítvány fö­
lötti vitában merült ki a gyűlés. Az elöljá­
róság a következőképpen alakult meg. El­
nökké egyhangúlag Bálint Jánost választot­
ták meg, a lehető legjobb kezekbe helyezvén 
el egy évre újra az elnöki tisztet. Elöljáró- 
sági tagok lettek- ugyancsak egyhangúlag: 
Áron János, Bakó Károly, Bállá Béla, Domsa 
Ignác/, Fut ka Mihály, Ilajdu György, Hegyi 
János, Kovács Lőrinc/, Kun Gyula, Lázár Jó­
zsef, Lőrinc/. István, Lükéi Géza, Rederber- 
gei Gyula, Richárd Mihály, Spangenberg 
Gyula, Szőllősi Ferencz, Telegdi Árpád, Wil- 
lersdorfer Antal. Számvevő k k é Aczél 
Lajost, Király Bélát és. Szotyori Albertet 
választották meg. Indítványt tett ifj. Tornai 
1 ál szücsmester arra nézve, hogy az ipar- 
testület magának olvasó szobát rendezzen 
be. Mi tudniillik az indítványból csak eny- 
nyit vettünk komolyan s azt nem, hogy Tornai 
az ipartestület javára italmérési engedélyt 
is akart kérni, hogy igy lehetővé tegye (ő 
az ismert antialkoholista!) hogy az ipartes­
tületi olvasószobában borozni és sörözni is 
lehessen. Az olvasószoba kérdését a közgyű­
lés hosszasan tárgyalta, de anyagi ení hi­
ányában ezt még el kellett sokáig odázni; 
a mi ti-Ián nem is olyan nagy baj, mert a 
testület és az önképzőkör közölt nap-nap 
után megerősödő jogviszony az olvasószoba 
szükségességét még nem tette erősen érez­
hetőve. Az iparossegédek szállóját Marko- 
vics Samunál rendezik be.

— A városi tisztviselők és alkal­
mazottak nyugdíjintézete f. hó 18-án 
a polgármester elnöklete mellett rendkívüli 
közgyűlést tartott, melyen a dr. Varró László 
polgáimester elnökből, dr. Jeney Elek tiszti 
főügyész, mint jogtanácsosból, Balogh Ferencz 
főjegyző, mint jegyzőből, Dombrovszky Albert 
pénztáros, mint intézeti pénztárosból, továbbá 
a képviselőtestület által választott Csaló Já­
nos, Gáspár János, Fogarasi Albert és Nagy 
Lajos képviselőkből álló nyugdijintézeti vá­

lasztmány, Sombori Sándor rendőrkapitány, 
Papp Ferencz községi bíró, Sándor Albert 
városgazda és Z. Szőcs István írnok tagokkal 
teljes számúvá egészittetett ki. Az intézetnek 
28 tagja vau és 90.000 korona vagyona.

— Az országgyűlési képviselők 
1908. évi névjegyzéke kiigazítására ki­
küldött választmány Nagy Lajos elnöklete 
alatt folyó évi április 1 — 12-ig fogja a vá­
lasztók névjegyzékét kiigazítani. Az idő 
előrehaladottságánál fogva szükségesnek tart­
juk a városban levő összes hivatalok veze­
tőit figyelmeztetni, hogy a vezetésük alatt 
álló hivatalok választóképes tisztviselőit ős 
alkalmazottait, állásuk, életkoruk és fizeté­
sük kitüntetésével jó előre kimutatásba fog­
lalják, hogy „azt az összeiró-bizottság meg­
keresésére sürgősen beadhassák.

Felelős szerkesztő:
Dr. MÜLLEK JENŐ.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

A praktikus orvosok
által tett kísérletek igazolják, hogy a csuka­
májolaj a S c o t t-f ó 1 e E m u 1 s i ó formájá­
ban sokkal hatásosabb, mint közönséges ál­
lapotban. Egy ismert klinikán folytatott ke­
zelés bebizonyította, hogy csukamájolaj ere­
deti közönséges állapotban véve saját súlyá­
nak 4-szeresével emelte a szervezet zsírtar­
talmát, mig a S c o t t-f é 1 e E in u 1 s i ó for­
májában véve, az abban tartalmazott ugyau- 
ily mennyiségű csukamájolaj súlyának 7-sze- 
resével túlhaladta amazét. Gyermekek, sőt 
válogatós, kényes betegek is állandóan min­
den undor nélkül és anélkül, hogy a legcse­
kélyebb szervezet zavartól kellene tartamok, 
vehetik a Scot t-f é le E m u 1 s i ó -1.

A Scott-féle Emulsió valódisá­
gának jele a „hátán nagy csuka- 
halat vivő halász“ védjegy.

Kapható minden] gyógyszertárban.

Egy eredeti üveg árai 2 kor, 50 fillér, =

Köhögés!
Ki ide nem figyel, maga 
* * ellen vétkezik 1 e e

Kaiser

a három fényűvel.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva 
, — rekedtség, katarrhus és köhögés * * 
* * ellen, • •

ÁR10 bizonyítvány igazolja, 
“«14 hogy megtartja, amit Ígér.

Csomagja 20 és 40 fillér.

Schiessel Károlynál 
Balázsfalván.

DE
73 27—82
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Élőkerités.
Gledltscliía, élősOvény.

Bármily talajban gyorsan fejlődik, 
süi li, nagy töviseivel embernek és bár­
mily állatnak eílentáll, kitart 70—80 
évig, nevelhető oly sűrűn, hogy apró 
csirke, malaca stb. sem mehet át; ez 
a legolcsóbb örökös ál hat,lan kerítés. 
Fő előnye még az is, hogy egész május 
közepéig a legjobb eredménynyel ültet­
hető, mert a csemeték felásva jeges 
piuczében tartatnak. Ezer darab 12 ko­
rona, rendesen ültetve 50 méter kéri-' 
léshez elég. Nyomtatott ültetési és keze­
lési képes utasítást minden rendelés­
hez adok. Akinek élőkerités nem felel 
meg, szállíthatok sodronyszövetet, a 
legtökéletesebb gyártmányt, olcsón 100, 
150 és 200 cm. széleset.

Szölölugas

5. oldal.Közérdek.

66 1—3
minden Láznak leg­
szebb dísze, egy gyűj­
temény 8 fajból 20 tő, 
egy tő 2-300 fürtöt 
terem.

Szőlőoltványok
táblás ültetések és 
hiányok pótlására, 60 
legkiválóbb bor- és 
csemege-faj, szigo­
rúan válogatott, töké­
letes forradása és faj­
tiszta, dusgyökerü 

példányok.
Delaware

sima vessző, minden szál megfakad, csak az a 
legnemesebb faj, melyből én 18 év alatt 40 hol­
dat ültettem, 35 hektót terem holdanként, bora 
édes, erős, oltani, permetezni nem kell, és keze­
léséhez semmi tudomány sem kell, ezért ellensége 
sok tudományos szölóintézö.
Bővebb leírást és KÉPES ÁRJEGYZÉKET tanulsá­
gos tartalommal es mindenhez teljes tájékoztató­

val ingyen és bérmentve küld :
NAGY GÁBOR szölőnagybirtokos, Nagy-Kágya. 

levelezés minden nyelven.

égközvlebbi húzásokra a legkedveltebb sorsjegyekből álló csoport 
* vételét ajánljuk : /W

3 darab Erzsébet királyné sorsjegy
Húzás, ntárczius 1-én, julius 1-én es november 1-én.

I darab Jósziv sorsjegy
Húzás: május 15-én és november 15-én.

I darab Bazilika sorsjegy
Húzás: mározius 1-en es szeptember 1-én.

100.000 kor. Évi összes
nyereményei 427.300 kor.Legnagyobb 

főnyeremény

eredeti*!jv",lforsjefly*tel 40 MVl 2 Ifll', 40 j, MCllMlffl tilOllilllí 

ELFER és ADLER bank és váltóüzletében ^DAPEsTV
Alapittatott 1888. éviben.

sorsjegyek számával 
Az első két rész­
gyen nyugtázzuk.

55 1
. szám.

A első részletnek postautalványon való beküldésénél a sorsjet 
S' , , el,.iUutf részltiUvet azonnali játékjoggal szolgáltatjuk ki. Áz" 

etnuU egyszerre vau) beküldése esetén a harmadikat ingyei

[FISCHER ÉS TÁRSA 'NAGYENYED Alsó-Fehér megye.

mm?

Bf/Z
1/Ml

215 40—104

$

legszebb 
gyumölcsfáL

80.000 gyümölcsfa, oltv&ny
I millió gyümölcsfa alany 
t millió élőkerités csemete. 

Sétatérfák. A Díszcserjék A Rózsák. 
BogyogyumdlcsOek stb

Kilogástalan
silloolttányak.

luanüUlö sxólóoltv&ny,
Európai és amerikai sima éj 

gyökeres szőlóvesszók stb.

Árjegyzék és művelési utasiLás ingyef

EGirsuir FA- és srőLöoimmmM fischfa és társa, é$ amsaoíi m.

e

m

E

Teeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee b e eéeeéeeeheeeeee eIeeíEmme

jfayyenyedi
könyvnyomda

és papiráruyyár részv. ~ iársasáy
JVayyenyed.

imiimiiimmmimimmmmmmmmmm.......Iliim..... mii......ni.... mi.........iimimmi...... .................................................................................................. .................................. ....

Dobozárugyár. Kőnyomda. Litográfiái és vonalzó műintézet.
niiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiii|iliiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiiiMiiiiiniiiiHniiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiFiiiiiiniimmimiimimmmmmimimm

Mindennemű D0E50ZÁ.R. LÍ X (Cartonnage) u. m. egy­
szerű és hajlított dobozokat gyógyszerészek, cukrászok, kereskedők és gyárosok

részére kisebb áruezikkek jutányos és ozélszerü csomagolására olcsó áron szállít.
53323515] íiiMiiiiiiKiiiiiniuimniiiiiiri7iiiiiiiir

Műveket, folyóiratokat, hírlapokat, körleveleket, képes árjegyzékeket, levélpapírokat, falragaszokat,
1 ............-meghívókat, s mindennemű kereskedelmi és ipari nyomtatványokat, póstaesomagezimkéket, pecsét- 

jegyeket, ozimkékot, ragjelzékeket, porkapszulákat, papírzacskókat, kötözópapirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat készít könyv- és kőnyomdai, valamint dombornyomásban, olcsó árban,

szép és Ízléses kiállításban.

I
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Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye

NAGYENYEDEtf.

Elvállalok mindennemű épület, mü- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületiasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanycsengők, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varró gé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való ujon- 
uani beszerzését, vegre mindennemű gőzcséplők, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szín 

tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
ga. daközönsógnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aozélfejh 
ekéimet és vasboronáimat, 
felelősséggel adok el, nem 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok' 
Becses pártfogást kór

siváló tisztelettel
HEGYI JÁNOS,

12 23—104 mülakatos és gépjavító műhelye

melyeket jótállás mellett 
tetszőket kicserélek, vagy

Lányi Lajos
női és úri divat-raktárából leg­
olcsóbban beszerezhetők a most 
érkezett tavaszi és nyári czik- 

kek, u. m.:
Női és úri hazai és angol szövetek. 
Batiz, voál, szatén és setirek. Ruha- 
vásznak. Hazai hires Kobrák-czipők. 
Pécsi kesztyűk. Kalapok, Harisnyák. 
Nyakkendők. Mindennemű női, férfi 
és gyermek fehérnemüek. Paplan, 
matrácz, ágy- és függöny garnitú­
rák. Utazó bőröndök és minden 
idetartozó, itt fel- nem sorolható 
czikkek. — Luisien selymek blú­
zokra minden színben csak 75

Jzar.

64 2-

Teii áruk minden elfogadható árakon.
Lányi Lajos.

Részvénytőke: 400.000 kor. Tartalékaap: 200.000 kor.
imiiiiiiiiiimiimiiiiiiiMmiiiimmiiiimimiiimiiiiiiiiiimiimiiiiiiimimiiiiiiimiiimiiiimiiiimiii
FlnnVliS kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
LIUIIjUo sorsjegyekre, johitelü pénzintézetek részvényeire.
Vásárol ®8 elad értékpapírokat.
I fltpfhfl e^°6ati értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
Luiöiuu djj mellett.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat az üseze8 uag)’aaga szerint 6%, 6, 6*/,* mellett, kereske- 
vailUHO1 delmi váltókat pedig 6% mellett számitól le.
Betétet 41 , kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 éráig.

14 23- 104

Elsőrangú

Gramofonok Fonográfok 
Czimbalmok, Hegedűk

Forgatható és Önműködő Hangszerek
csekély havi

részletfizetésre!
AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED

hangszerosztálya,

' ’ Budapest, VI, Andrássy-út 17. ==

HangBzer-árjegyzék ingyen és bérmentve.

Kitűnő minőségű és legnagyobb szilárdságú Portia nd-Cementet ajánl olcsó áron a

Portland-Cement-pr
Brassóban.91

Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-utcza 128, szám.
Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda 6b Papirárugyár RéBzvénytdrBaság "könyvnyomdájában Nagyenyeden. —*
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